
OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. W październiku trwamy na modlitwie różańcowej. Porządek nabożeństw:  
• dla dzieci od poniedziałku do piątku o godz. 1700, 
• dla dorosłych od poniedziałku do soboty o godz. 800 i 1730, 
• w niedzielę dla wszystkich o godz. 1730. 
 

2. W poniedziałek po wieczornej Mszy Św. zapraszamy na adorację Najświętszego 
Sakramentu prowadzoną przez Ruch Rodzin Nazaretańskich, która potrwa do 1930. 
 

3. W wtorek na godz. 1845 zapraszamy na „Spotkanie z Biblią” do salki. Tego dnia 
wspominamy św. Jana Pawła II. 
 

4. Nowenna do M.B. Nieustającej Pomocy w środę o godz. 830 i 1800. Adoracja od 
godz. 1500 – 1800. 
 

5. W czwartek nasza parafia będzie przeżywać wizytację kanoniczną, którą 
przeprowadzi J.E. ks. bp Wiesław Szlachetka. Zapraszamy wszystkich, a zwłaszcza 
wspólnoty parafialne na Mszę Św. o godz. 1800. 
 

6. W Wigilię Wszystkich Świętych o godzinie 1900 odbędzie się czuwanie – „Wieczór ze 
świętymi”. Osoby śpiewające lub grające na instrumentach, które chciałyby pomóc 
w przygotowaniu muzycznym tego wydarzenia, zapraszamy po Mszy Św. do zakrystii. 
 

7. W listopadzie wypominki za zmarłych połączone z różańcem odmawiać będziemy 
codziennie o godz. 1730. Natomiast w każdą środę o godz. 1800 sprawowana będzie 
Msza Św. zbiorowa za zmarłych. Wypełnione czytelnie druki na Zdrowaśki i Msze 
Święte zbiorowe wraz z ofiarami można składać do puszki przy ołtarzu Matki Bożej. 
 

8. 1 listopada obchodzimy Uroczystość Wszystkich Świętych. Msze Św. odprawimy 
o godz. 700; 830; 1000; 1130. Nie będzie Mszy Św. o godz. 1300 i 1800. Uroczystość na 
cmentarzu parafialnym rozpoczniemy procesją o godz. 1400, po której będzie 
sprawowana Msza Św. Prosimy o uporządkowanie grobów naszych bliskich. 
 

9. Zachęcamy do śpiewania  w   naszym   parafialnym   chórze   „Przemienienie”.   
Zapraszamy na próby w poniedziałki i środy o godz. 1630. 
 

10. Organizujemy konkurs na wykonanie różańca dowolną techniką. Liczymy na 
pomysłowość i oryginalność. Regulamin konkursu na stronie internetowej: 
www.przemienienie.pl. Pracę podpisaną (imię, nazwisko, klasa i szkoła) można 
przynosić do zakrystii. 
 

11. Przed kościołem prasa katolicka: „Gość Niedzielny”, „Mały Gość Niedzielny”, 
„Galilea”, „Różaniec” i „Słowo wśród nas” na październik. Na stelażu pozostałe tytuły. 
 

12. Za okna i witraże zostało do zapłaty jeszcze 120 tys. zł. Za wszystkie ofiary składamy 
Bóg zapłać. 
 

13. W minionym tygodniu zmarł: śp. Tomasz Mądrowski, lat  53. 
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 Jakub i Jan, synowie Zebedeusza, podeszli do Jezusa i rzekli: 

«Nauczycielu, pragniemy, żebyś nam uczynił to, o co Cię poprosimy». On ich 

zapytał: «Co chcecie, żebym wam uczynił?» Rzekli Mu: «Daj nam, żebyśmy 

w Twojej chwale siedzieli jeden po prawej, a drugi po lewej Twej stronie». 

Jezus im odparł: «Nie wiecie, o co prosicie. Czy możecie pić kielich, który Ja 

mam pić, albo przyjąć chrzest, którym Ja mam być ochrzczony?» Odpowiedzieli 

Mu: «Możemy». Lecz Jezus rzekł do nich: «Kielich, który Ja mam pić, wprawdzie 

pić będziecie; i chrzest, który Ja mam przyjąć, wy również przyjmiecie. Nie do 

Mnie jednak należy dać miejsce po mojej stronie prawej lub lewej, ale dostanie 

się ono tym, dla których zostało przygotowane». 

 Gdy usłyszało to dziesięciu pozostałych, poczęli oburzać się na Jakuba 

i Jana. A Jezus przywołał ich do siebie i rzekł do nich: «Wiecie, że ci, którzy 

uchodzą za władców narodów, uciskają je, a ich wielcy dają im odczuć swą 

władzę. Nie tak będzie między wami. Lecz kto by między wami chciał się stać 

wielkim, niech będzie sługą waszym. A kto by chciał być pierwszym między wami, 

niech będzie niewolnikiem wszystkich. Bo i Syn Człowieczy nie przyszedł, aby 

mu służono, lecz żeby służyć i dać swoje życie jako okup za wielu». 

Mk 10,35-45 
 

To co w pierwszej kolejności charakteryzuje braci Jakuba i Jana to śmiałość, z jaką 
proszą Jezusa o spełnienie ich prośby. Wydaje się, jakby nie przemyśleli swojego pytania. 
Czy można prosić o zaszczyty i władzę i to nie byle gdzie, bo w Królestwie Bożym? I  co 
z reakcją innych słuchających: czy nie słusznie poczuli się oburzeni? A cóż owi dwaj 
uczniowie zaoferowali Królowi w zamian? 

Pan jednak nie odmówił jednoznacznie spełnienia ich prośby, lecz wskazał: nie 
wiecie o co prosicie. Czy da się dostać do nieba i być tam kimś znaczącym tak „po 
znajomości”? Czy sam Syn Boży, choć nie musiał, nie uniżył się i nie cierpiał wpierw na 
Krzyżu, aby wskazać drogę do wiecznej chwały? 

Paradoks zdobywania zaszczytów u Boga polega na zdolności uniżania się 
i służenia innym. To piękne odwrócenie porządku panującego w świecie skażonym 
grzechem, w którym do osiągania pozycji liczy się siła, spryt, bezwzględność i kontakty 
z obopólną korzyścią. Nawet nie każdy ma takie możliwości. A czy umiemy służyć? 

x. MN  

http://www.przemienienie.pl/


EWANGELIA ŻYCIA 

Człowiek jest powołany do pełni życia, która przekracza znacznie wymiary jego 
ziemskiego bytowania, ponieważ polega na uczestnictwie w życiu samego Boga. 
Wzniosłość tego nadprzyrodzonego powołania ukazuje wielkość i ogromną wartość 
ludzkiego życia także w jego fazie doczesnej. Życie w czasie jest bowiem podstawowym 
warunkiem, początkowym etapem i integralną częścią całego i niepodzielnego procesu 
ludzkiej egzystencji. Proces ten – nieoczekiwanie i bez żadnej zasługi człowieka – zostaje 
opromieniony obietnicą i odnowiony przez dar życia Bożego, które urzeczywistni się 
w pełni w wieczności. Równocześnie to nadprzyrodzone powołanie uwydatnia 
względność ziemskiego życia mężczyzny i kobiety. Nie jest ono jednak rzeczywistością 
„ostateczną”, ale „przedostateczną”; jest więc rzeczywistością, świętą, która zostaje nam 
powierzona, abyśmy jej strzegli z poczuciem odpowiedzialności i doskonalili ją przez 
miłość dar z siebie ofiarowany Bogu i braciom. 

Kościół jest świadom, że Ewangelia życia, przekazana mu przez Chrystusa, 
wzbudza żywy i poważny odzew w sercu każdego człowieka, tak wierzącego jak 
i niewierzącego, ponieważ przerastając nieskończenie jego oczekiwania, zarazem 
w zadziwiający sposób współbrzmi z nimi. Mimo wszelkich trudności i niepewności każdy 
człowiek szczerze otwarty na prawdę i dobro może dzięki światłu rozumu i pod wpływem 
tajemniczego działania łaski rozpoznać w prawie naturalnym wypisanym w sercu 
świętość ludzkiego życia od poczęcia aż do kresu oraz dojść do przekonania, że każda 
ludzka istota ma prawo oczekiwać absolutnego poszanowania tego swojego 
podstawowego dobra. Uznanie tego prawa stanowi fundament współżycia między ludźmi 
oraz istnienia wspólnoty politycznej. 

Jesteśmy dziś świadkami deptania fundamentalnego prawa do życia wielkiej 
rzeszy słabych i bezbronnych istot ludzkich, jakimi są zwłaszcza dzieci jeszcze nie 
narodzone. Jeżeli u schyłku ubiegłego stulecia Kościół nie mógł milczeć wobec 
istniejących wówczas form niesprawiedliwości, tym bardziej nie wolno mu milczeć 
dzisiaj, gdy obok dawnych niesprawiedliwości społecznych, niestety nie wszędzie jeszcze 
przezwyciężonych, w wielu częściach świata obserwujemy zjawiska większej jeszcze 
niesprawiedliwości i ucisku, mylnie nieraz uważane za dowód postępu na drodze do 
ustanowienia nowego porządku światowego. 

Działać na rzecz życia znaczy przyczyniać się do odnowy społeczeństwa przez 
budowanie wspólnego dobra. Nie można bowiem budować wspólnego dobra, jeśli się nie 
uznaje i nie chroni prawa do życia, na którym się opierają i z którego wynikają wszystkie 
inne niezbywalne prawa człowieka. Nie może też mieć solidnych podstaw społeczeństwo, 
które – choć opowiada się za wartościami takimi jak godność osoby, sprawiedliwość 
i pokój – zaprzecza radykalnie samemu sobie, przyjmując i tolerując najrozmaitsze formy 
poniżania i naruszania życia ludzkiego, zwłaszcza życia ludzi słabych i zepchniętych na 
margines. Tylko szacunek dla życia może stanowić fundament i gwarancję 
najcenniejszych i najpotrzebniejszych dla społeczeństwa wartości. 

 

     św. Jan Paweł II, encyklika Evangelium Vitae  

INTENCJE MSZALNE 

Poniedziałek, 21.10. 
    630 - O pokój dla świata a zwłaszcza dla naszej Ojczyzny 
    830 † Władysław Bieliński – int. z pogrzebu 
    1800 ‡ Z rodziny: Szydłowskich i Formelów 
 

Wtorek, 22.10. Świętego Jana Pawła II 
    630 † Wanda Cyra – int. z pogrzebu 
    830 † Mirosława Korzycka – int. od pani Marty z Domu Towarowego Chylonia 
    1800 ‡ Jadwiga Strzyżewska oraz zmarli z rodziny 
 

Środa, 23.10. 
    630 † Danuta Kwiecień – int. z pogrzebu 
    830 ‡ Rodzice z obojga stron, Władysława i Piotr, bracia, Kazimierz, Józef 

    oraz chrzestna Zofia 
    1800 ‡ Sabina, Józef, Bronisława, Czesław, Józefa, Jan 
 

Czwartek, 24.10. 
    630 † Danuta Kwiecień – int. od firmy pogrzebowej Eternum 
    830 ‡ Teresa – 12 rocz. śmierci i Zygmunt oraz zmarli z rodziny: 

    Barańskich, Janiaków i Ramiszewskich 
    1800 ‡ Gertruda Woźniak, zmarli z rodziny oraz dusze w czyśćcu cierpiące 
 

Piątek, 25.10. 
    630 - Dziękczynna za Chrzest Święty wszystkich członków rodziny 
    830 † Andrzej Korzycki – int. od koleżanek i kolegów z Domu Towarowego Chylonia 
    1800 ‡ Mąż Jerzy – 7 rocz. śmierci, córka Marzena Dopke oraz rodzice z obojga stron 
 

Sobota, 26.10. 
    630 † Eugenia Stefanek 
    830 - Anna i Roman Reuter – 50 rocz. ślubu 
    1800 ‡ Stanisława i Stefan Mikołajewscy 
 - Dziękczynno – błagalna dla Karola w 19 rocz. urodzin 
 

Niedziela, 27.10. XXX Niedziela Zwykła 
700 ‡ Edmund – int. z pogrzebu oraz Maria Szulist 

    830 - Lucyna i Krzysztof – 20 rocz. ślubu 
    1000 - ZA PARAFIAN 
 - Wanda i Jan Dziuba – 50 rocz. ślubu 
    1130 - Jadwiga i Franciszek – 45 rocz. ślubu 
    1300 ‡ Julia, Walenty, Rozalia, Leon, Zbigniew 
    1800 † Roman Zwiercan – w miesiąc po śmierci 


